
    平成２４.年度 匝瑳市図書館協議会 会議録 

 

１ 期  日  平成２５年３月２２日（金）１５時開会 １６時１０分閉会 

２ 出 席 者  委員８名 石橋 春雄、依知川 雅一、鵜沢 和子、押尾 悦子 

寺口 一郎、成川 淳子、若林 幸恵、平山 孝雄 

        池田竹四教育長  

３ 事 務 局  図書館長 横町昌之、副主幹 髙野和子、主査補 瓦林規子 

４ 挨  拶  池田教育長 

５ 委員長選出 寺口委員が委員長に選出され、副委員長には、鶯塚委員が副委員長 

        に選出された。 

６ 会  議  寺口委員長が議長となり、議長挨拶の後議事進行 

（１） 平成２４年度の事業報告について 

 ― 事務局説明 ― 

 議 長 ：事務局の説明が終わりました。質疑はありませんか。 

 Ａ委員 ：１０番のブックスタート事業協力について、 

      昨年度は八日市場図書館の案内（パンフレット）だけでしたが、 

      今年度は、のさか図書館の案内も入れていますか。 

 事務局 ：そのようにしています。 

 Ｂ委員 ：６番の書庫見学会は、両日で８名ですか。 

 事務局 ：そうです。高齢の利用者は、検索（OPAC）で調べるよりも直接書庫の 

      棚を見て選ぶことができます。 

 議 長 ：２番の図書館たんけんの参加者は、八日市場小児童ですか。 

 事務局 ：夏休み中の開催で、市内全体が対象で、八日市場小以外の参加もありま

す。本のフィルムかけなどの図書館員体験ができ、数年続けて参加を楽

しみにしている児童もいます。 

 Ｃ委員 ：３番の歴史ウォークの参加者層はどうですか。 

 事務局 ：昨年度から平日に実施していて、６０歳前後で、ご夫婦の参加もありま

す。 

 Ａ委員 ：９番のおはなし会の１回の参加者数はどうですか。 

 事務局 ：昨年は参加者数が少なくなっていましたが、今年度は１０人前後で 10

人以上のことも多くなってきました。震災後は、大人も参加できるよう

にしました。 

 議 長 ：その他ご意見、ご質問、今後の提案などはありませんか。 

      無いようですので、承認してよろしいでしょうか。 

      第１番目の案件は、承認されました。 

 （２） 平成２５年度図書館基本方針（案）及び主催事業について 

 ― 事務局説明 ― 

 議 長 ：事務局の説明が終わりました。質疑に入ります。 



      この方針は、のさか図書館も含めてですか。 

 事務局 ：そうです。 

 議 長 ：重点方針の利用促進についてはどうですか。 

 事務局 ：全市内にある児童クラブへの団体貸出を行っており、児童クラブへ固定

して貸し出ししている図書もあります。 

      校外学習への協力や一般向けには、予約・リクエストに応じています。 

      また、高齢の利用者が多いので、大活字本の利用促進と購入を徐々にリ

クエストに応じて購入しています。 

 議 長 ：他にご意見はありませんか。 

 Ａ委員 ：のさか図書館もリクエストを受け付けていますか。 

      リクエストについて、館内に表示はありますか。 

 事務局 ：のさか図書館も八日市場図書館と同様に受付しています。 

      表示については、もっとわかりやすいようにしたいと思います。 

 Ｃ委員 ：重点方針の（２）雑誌の充実について、のさか図書館も充実していただ

きたいが、いかがですか。 

 事務局 ：雑誌は休刊も多く、のさか図書館利用者の要望をきいて対処します。 

 Ｄ委員 ：読書会の活動は、どうですか。 

 事務局 ：３グループの登録がありますが、１グループ休止状態で、１０冊文庫利

用は２グループです。 

 議 長 ：他に御意見、ご質問はありませんか。承認ということで、よろしいでし

ょうか。 

      第２番目の事案については承認されました。 

 （３） その他について 

事務局 ：２月末現在の利用状況についてと防犯カメラの設置について説明  

 議 長 ：事務局の説明が終わりました。質問はありませんか。 

 Ａ委員 ：のさか図書館も高校生以下の利用が午後６時以降利用できなくなった件

で、市民から意見はありませんでしたか。 

 事務局 ：「まちづくりご意見」で１件だけありましたが、平成１７年に八日市場

警察署、市内中学校、高等学校と教育委員会とで協議した結果、生徒・

学生等の安全性を配慮して、生徒のみでの利用は、７・８月は午後７時

まで、その他の月については午後６時までの利用としており、のさか図

書館についても同様としている旨、回答しました。その後のご意見はあ

りません。 

 Ｂ委員 ：蔵書点検の結果について伺います。 

      また、平成２４年度司書資格のある職員が異動になりましたが、何か影

響はありますか。 

 事務局 ：蔵書点検不明は、八日市場が１１７点、のさかが７点でした。 

      職員については、司書資格のある嘱託職員が配置されて、全職員協力 



      して業務を行っております。 

 議 長 ：平成２５年度の予算の概要について説明してください。 

 ―事務局説明― 

 議 長 ：他にご質問、ご意見はありませんか。 

 議 長 ：質問等ないようでしたら、以上で平成２４年度図書館協議会を閉会しま

す。 


